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Landenstrategienota voor ontwikkelingssamenwerking Vlaanderen Zuid-Afrika  -  
Heroriëntering naar een nieuwe vorm van samenwerking

De Landenstrategienota voor ontwikkelingssamenwerking Vlaanderen Zuid-Afrika is de 
derde op rij en loopt van 2017 tot 2021. De zgn. ‘LSN III’ loopt dus volgend jaar af. 
Zuid-Afrika is een van de Vlaamse partnerlanden in ons beleid rond 
ontwikkelingssamenwerking, naast Malawi en Mozambique. Tot op heden lag de focus in 
onze samenwerking met Zuid-Afrika op klimaatadaptatie en het scheppen van 
werkgelegenheid in de groene economie.

Het zou nu blijkbaar een optie zijn om Zuid-Afrika niet langer als een ontwikkelingsland 
te beschouwen, maar een eventuele ‘LSN IV’ te heroriënteren naar economische en 
academische samenwerking.

1. Zijn de hoofdassen van een nieuwe samenwerking met Zuid-Afrika intussen 
vastgelegd?

2. Welk plan van aanpak en welke timing zullen gevolgd worden voor een verdere 
uitwerking van LSN IV?

3. Welke timing is er voor de afronding en de evaluatie van LSN III?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 56 van 12 november 2020
van MAARTEN DE VEUSTER

1. De re-oriëntatie van de samenwerking is voorwerp van gezamenlijk overleg tussen 
Vlaanderen en Zuid-Afrika. 

Departement DKBUZA zal met verschillende beleidsdomeinen een prioriteitsbepaling 
en afstemming organiseren over deze nieuwe relatie met Zuid-Afrika. 

De belangrijke hoofdassen van de samenwerking zal ik in een nota voorleggen aan 
de Vlaamse Regering.

2. Deze vraag is zonder voorwerp. Landenstrategienota’s zijn een instrument van de 
Vlaamse ontwikkelingssamenwerking (conform hoofdstuk VI van het kaderdecreet 
voor ontwikkelingssamenwerking). Aangezien de toekomstige relatie met Zuid-Afrika 
is gericht op economische, culturele en diplomatieke samenwerking, zal niet langer 
gebruik worden gemaakt van een landenstrategienota.

3. De oplevering van de evaluatie is voorzien voor midden december. Conform artikel 
21 van het Kaderdecreet ontwikkelingssamenwerking zal ik de resultaten als 
mededeling agendering op de Vlaamse Regering.


